
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 614
van MAAIKE DE VREESE
datum: 13 mei 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Aanvragen 'single permit'  -  Informatie-integratie voor het Uniek Loket 'Working in 
Belgium'

Het aantrekken van hooggeschoold buitenlands talent en middengeschoolden voor 
knelpuntberoepen is een belangrijke doelstelling van deze Vlaamse Regering. In deze 
legislatuur streven we ook naar korte doorlooptijden van de procedure voor het 
verkrijgen van een gecombineerde vergunning.

Op mijn vraag om uitleg nr. 2683 over het voorstel van de Europese Commissie om 
personeelstekorten op te vangen door meer legale arbeidsmigratie, gaf de minister in 
grote lijnen de stand van zaken van de doorlooptijden van single permits.

1. a) In antwoord op mijn vorige schriftelijke vraag ter zake gaf de minister aan dat er 
een verdere integratie van informatie van de verschillende partners (DVZ, RSZ en 
de andere gewesten) in het Uniek Loket op de planning stond (eerste semester 
van 2022). Op deze manier kan het ‘only once’-principe maximaal worden 
gehanteerd. 

Kan de minister toelichting geven over de vooruitgang van de derde fase? 

b) De minister gaf aan dat de Vlaamse digitale aanvraagprocedure voor de 
beroepskaart begin februari 2022 zou worden uitgerold. 

Hoe is de operationalisering verlopen? Staat het systeem volledig op punt?



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 614 van 13 mei 2022
van MAAIKE DE VREESE aan HILDE CREVITS

1. a) In overleg en samenwerking met de andere partners (DVZ, RSZ en de andere 
gewesten) wordt het uniek loket in de volgende fase (fase 3) uitgebreid. Enerzijds 
gaat het om een verdere integratie van de verschillende externe gegevensbronnen 
met het uniek loket. 
Het gaat dan in het bijzonder over integratie Limosa meldingsplicht, integratie 
Dimona, verrijkingen Dmfa, artikel 3 verklaringen RSZ, verrijken aanvraag met 
gegevens van de CoC’s (Certificate of Coverage – het bewijs dat men sociaal 
verzekerd is in het land van herkomst).
Anderzijds zal het loket ook gebruikt worden om arbeidskaarten voor korte 
tewerkstelling en arbeidskaarten voor onbepaalde duur aan te vragen. 
Momenteel wordt gewerkt aan de juridische rechtsgrond via 
samenwerkingsakkoord, en de verdeling van kosten tussen de federale overheid 
enerzijds en de deelstaten anderzijds.  
Inwerkingtreding fase 3 is (gefaseerd) voorzien in 2023.

b) Art. 33, derde lid van het Besluit van de Vlaamse Regering van 17 december 2021 
bevat een overgangsbepaling over de operationele procedure. Voor buitenlandse 
onderdanen met een wettig verblijf in België is het al mogelijk om een beroepskaart 
digitaal aan te vragen. 
Begin 2023 zou het ook mogelijk moeten zijn om de beroepskaart digitaal af te 
leveren. In tussentijd kan de buitenlandse onderdaan de toegekende beroepskaart 
ophalen bij een erkend ondernemingsloket (waar ook de betaling van de 
administratieve kost gebeurt). 

De buitenlandse onderdaan zonder wettig verblijf doet de aanvraag op de 
diplomatieke post in het buitenland. Dit is dus nog de oude werkwijze. 
Het is de bedoeling om tegen het einde van dit jaar in samenwerking met federale 
overheidsinstellingen een sleutel geactiveerd te hebben opdat de identiteit van de 
buitenlandse onderdaan op afstand kan gecontroleerd worden zodat een aanvraag 
via het bovengenoemde Vlaamse loket ook voor deze categorie van personen 
mogelijk wordt.  


